

27 февраля в мэрии Новосибирска награждали победителей городского конкурса на лучшее студенческое общежитие. Среди вузов таковым признано общежитие № 2 НГПУ.

За победу в конкурсе «двойка» была награждена кубком, грамотой комитета по делам молодежи, сертификатом на 20 тысяч рублей и микроволновкой. Полученные деньги было решено потратить на покупку новой аппаратуры для дискотеки и флеш-карты на 16 Гб.

Конкурс на лучшее общежитие проводится уже во второй раз. В этом году в районных этапах приняли участие около 30

**Кузьминых Нина Изотовна,
директор студгородка:**

— Победа в городском этапе конкурса для меня — приятная неожиданность, потому что в городе много сильных общежитий. Но, думаю, что мы заслужили первое место: «двойку» мы очень хорошо подготовили к приезду комиссии. Надо отдать должное Институту искусств, который подарил нам картины. Это придало общежитию более уютный вид. В следующем году мы планируем выставить на конкурс общежитие № 3. Там тоже очень хороший студсовет, в этом году отремонтированы душевые. Кроме того, в планах провести косметический ремонт во всех общежитиях.



Кому в общаге жить

«мест компактного проживания студентов» вузов и ссузов, 9 из которых прошли на общегородской конкурс.

— Это мероприятие помогает нам не только оценить проводящуюся в студенческих общежитиях работу, но и проанализировать существующие проблемы, найти способы их решения, — отметил заместитель председателя комитета по делам молодежи мэрии города Новосибирска А. В. Морокин. — Надеемся, что наша помощь, как материальная, так и экспертная, поможет сделать жизнь студента немножко лучше и комфортнее.

Комиссия положительно оценивала то, что в некоторых общежитиях есть тренажер-

ные залы, библиотеки и даже специально оборудованные места для курения.

— Это неправильно, — считает проректор по административно-хозяйственной ча-

сти НГПУ О. Г. Хмелев. — Есть приказ министерства образования о том, что на территории учебных заведений курить нельзя. Это же не физическая необходимость, а покор. Мы не собираемся потакать порокам. Кроме того, курение в общежитии — это еще и нарушение норм противопожарной безопасности, поэтому у нас такого не будет.

По словам членов конкурсной комиссии, сильные стороны общежития № 2 НГПУ в том, что 17 комнат в нем отведено для проживания студенческих семей, в хорошей организации самоуправления в общежитии, наличии комнаты самоподготовки, компьютерного класса, прачечной и санатория-профилактория. Кроме того, имеются паспорта каждой комнаты, в которых жильцы указывают, в

каком состоянии они приняли свое новое жилье в начале года, и в каком сдали. «Минус» комиссия заметила только один: у некоторых студентов уже есть машины, а вот правильно оборудованной парковки перед общежитием еще нет.

— Я считаю, что обустройство парковки не относится к обязанностям руководства вуза, — комментирует О. Г. Хмелев. — В общежитии у студента должно быть койко-место, тепло, светло и чтобы на голову не капало. А автомобиль для него не является житейской необходимостью. Что если завтра у жильцов появятся вертолеты — мы должны будем им вертолетные площадки оборудовать? Думаю, если уж студент может купить себе машину, заправлять ее, то и на платную парковку у него должны быть деньги. В нормах ведения хозяйственной деятельности на территории студгородка значится, что машины можно оставлять не ближе, чем за 50 метров от здания. Перед каждым общежитием НГПУ есть место, где может остановиться транспорт, на случай, если нужно что-то привезти в общежитие. Этого вполне достаточно.

Если к НГПУ у комиссии других претензий не было, то в общежитиях других



Хмелев Олег Георгиевич, проректор по административно-хозяйственной части:

— Мы заняли первое место потому, что все общежития у нас находятся в хорошем состоянии. И эта победа — «дивиденд» от тех вложений в студенческий городок, которые мы делали в последние десятилетия. Я считаю, что это коллективная награда всех работников АХЧ НГПУ, руководства вуза, профсоюза, самих студентов. Ведь не бывает так, чтобы первое место давали за то, что какой-то один из показателей лучше, чем у других. Сейчас мы подали заявку на участие в общероссийском конкурсе. В этом году планируем заняться реконструкцией мест общего пользования. Жаль только, что не всегда студенты добросовестно относятся к имуществу общежития. Многие, например, выступают против того, чтобы с этажей убрали вахты. На мой взгляд, студентам нужно самим следить за порядком в общежитии. Не должно быть никакого панибратства: если ты пьешь, гуляешь, мешаешь другим — ты не должен жить в общежитии. Это работа студсовета. Все студенты хотят, чтобы их уровень жизни был на высоте, но почему-то забывают, что они уже взрослые люди и должны нести ответственность за свое поведение.

